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Актуальність проблеми. У сучасному світі велику увагу приділяють мережі Інтернет, а особливо його значущій частині – соціальні мережі, які щільно увійшли в наше життя. Люди реєструються в соціальних мережах, яких стає все більше, створюють свої спільноти, мікрогрупи, спілкуються, обмінюються інформацією. І, як і в реальному житті, перед кожною людиною постає питання самопрезентації.
Формулювання проблеми:
Сьогодні проблема самопрезентації та іміджу в соціальних мережах ще тільки починає розроблятися сучасними дослідниками, проте все більше вчених звертає свою увагу на дану тему. В наш час молодь багато часу витрачають на спілкування через соціальні мережі, іноді навіть замінюючи своє реальне життя на віртуальне. Соціальні мережі дають можливість ідеалізувати свій образ, відредагувати його так, щоб сподобатися іншим, і це дає великий простір для самопрезентації. У сучасному світі віртуальна самопрезентація є звичним явищем, яке вже майже не відрізняється від самопрезентації в реальному житті. Тому дана тема є актуальною для подальшого теоретичного та емпіричного дослідження.
Методологічна база дослідження:
Сучасні уявлення про феномен самопрезентації особистості представлено в працях А. Андерсона, І. Гоффмана, І. Джонса, Б. Куіглі, Ч. Кулі, С. Лі, Дж. Г. Міда, Т. Піттмана, А. Шутца та інші. Також, проблему особливостей самопрезентації особистості в соціальному середовищі досліджували такі вчені як Є. М. Бакушина, А. Є. Жичкіна, О. М. Капустюк, Т. А. Курбака, О. Р. Шишкова та ін. Віртуальну особистість та способи її самопрезентації в різних комунікаційних середовищах соціальних мереж вивчали Д. В. Іванова, С. І. Черних, Є. Горний та інші.
 Мета дослідження - вивчити особливості самопрезентації та принципи формування самопрезентації та іміджу в соціальних мережах.
Для реалізації даної мети необхідно виконати завдання дослідження:
1.Розглянути соціальні мережі в умовах інформаційного суспільства.
2. Дослідити особливості самопрезентації в соціальних мережах.
3.Визначити сутність іміджу за допомогою соціологічних теорій.
Об’єкт дослідження: самопрезентація та імідж студентів.
Предмет дослідження: формування самопрезентації та селф-іміджу в соціальних мережах.
Для вирішення поставлених завдань були використані наступні методи: теоретичні: аналіз, синтез, систематизація, зіставлення теорій самопрезентації, класифікація джерел інформації, що дозволило узагальнити та систематизувати погляди вчених на проблему, яка вивчається.
 Структура та обсяг роботи:
  Робота складається зі вступу, трьох розділів, кожен з яких має декілька підпунктів, висновків, списку літератури.
Повний обсяг роботи 67 сторінок. Список використаних джерел –47 найменувань.














ВИСНОВКИ
Інформаційне суспільство – це суспільство, засноване на впровадженні інформаційно-комунікаційних технологій, з динамічною економікою і високими показниками доходів на душу населення, ефективними механізмами ведення бізнесу, якісно новими рівнем освіти (нові форми навчання) та рівнем охорони здоров'я, комунікаціями та соціалізацією людей, що забезпечуються доступом до інформації різного характеру та призводить до інноваційного розвитку, підвищення конкурентоспроможності і добробуту країни.
Варто зазначити, що у центрі інформаційного суспільства є людина, інформація, інформаційнo-комунікаційні технології та інформаційні ресурси.

Характерними рисами інформаційного суспільства є [39]:
· збільшення ролі інформації та знань у житті суспільства;
· розширення кола людей, зайнятих інформаційними технологіями, комунікаціями і виробництвом інформаційних продуктів і послуг, зростання їхньої частки у валовому внутрішньому продукті (ВВП);
· зростання інформатизації та ролі (ІТ) у суспільних та господарських відносинах;
· створення глобального інформаційного простору, який забезпечує ефективну взаємодію людей, доступ їх до світових інформаційних ресурсів і задоволення їхніх потреб щодо інформаційних продуктів і послуг
· потенційним ринком стане «кордон пізнаного», зросте можливість вирішення проблем і розвиток співробітництва;
· провідною галуззю економіки стане інтелектуальне виробництво, продукція якого буде акумулюватися, а акумульована інформація стане поширюватися через синергетичне виробництво і пайове використання;
· у новому інформаційному суспільстві основним суб’єктом соціальної активності стане «вільне співтовариство», а політичною системою має бути «демократія участі»;
основною метою в новому суспільстві буде реалізація «цінності часу».
На нашу думку, головний сенс використання поняття «інформаційного суспільства» у суспільствознавчих (зокрема, і в політологічних) дослідженнях та в соціальній практиці полягає у його сприйнятті як певної світоглядної парадигми, що містить системно-параметричну матрицю, осьовою детермінантою якої є зростання впливу розвитку інформаційно-комунікативних технологій на глобальні цивілізаційні зміни. При такому підході парадигма «інформаційного суспільства» носить відкритий характер, тому що її сутнісні риси визначаються та конкретизуються не лише вже оприлюдненими концептуальними моделями, але й коригуються новими, які ще тільки розробляються, або будуть розроблені в найближчому майбутньому.
Соціальні мережі сьогодні - один з найпопулярніших способів розваги і спілкування. Вони швидкі, зручні і нескладні у вживанні. 
Соціальні мережі – один із соціальних інститутів, який тією чи іншою мірою виконує замовлення суспільства та окремих соціальних груп щодо певного впливу на населення в цілому, в тому числі й на окремі вікові та соціальні категорії. Однак соціальні мережі досить сильно впливають на будь-яку особистість та на процес формування поведінки, а інформація в Інтернет-мережі є недостатньо організованою та керованою.
Вперше соціальна мережа постала у вигляді електронної пошти, що здійснює спілкування між людьми. Це перший спосіб комунікації за допомогою обчислювальних мереж. 
Наступним етапом у розвитку стали телеконференції або групи новин. У порівнянні з минулою версією, ця дозволяла зберігати повідомлення, які згодом були доступні до перегляду кожного учасника конференції. Також з'явилася можливість різної угруповання повідомлень.
В результаті цього виник сервіс спілкування в режимі реального часу - користувач отримував повідомлення від співрозмовника через кілька секунд після відправлення.
Наприкінці ХХ — початку ХХІ ст. формується новий напрям у сфері соціальних мереж — віртуальні соціальні утворення. З їх функціонуванням соціальна комунікація стає оперативною, глобальною, системною. 
Найпопулярнішими є соціальні мережі, за допомогою яких молодь намагається виразити себе, створити своє віртуальне «Я». Там підлітки намагаються розповісти про свої досягнення, «подвиги», таланти, сподіваючись отримати суспільне визнання і заповнити відсутнє спілкування. Соціальні мережі стали для всіх тим місцем, де зібралися люди різного соціального рівня, віку, статі та віросповідання.
Досліджувана нами проблема самопрезентації не є новою. Особистість, усвідомлюючи чи ні, певним чином пред’являє себе людям, що знаходяться у близькому оточенні, а ті, у свою чергу, формують про неї певне враження на основі тієї інформації, що надходить.
Самопрезентація - це навмисне і усвідомлюване поведінка. Самопрезентація орієнтована на залучення уваги тільки до необхідних, бажаним особливостям свого зовнішнього вигляду і поведінки.  Самопрезентація - це набір технік спілкування і самоподачі.
Самопрезентація в соціальних мережах – це цілеспрямоване формування власного образу «Я», який можна розглядати через призму власних цілей, мотивів, уявлень про власну зовнішність, а також як відображення особистих цінностей, ідеального бажаного «Я». Цікаво зазначити, наскільки багаті можливості самопрезентації в соціальній мережі значимі для користувачів. Соціальна мережа стала медійним середовищем, де користувачі можуть знайти і використовувати ресурси для самовираження і особистісного зростання.
Соціальні мережі надають свободу для: різноманіття культурних комунікацій; інтелектуальної акумуляції ресурсів користувача (створення всіляких аудіо-, відео-, текстові та візуальних бібліотек; вступу до профільних спільноти); швидкої комунікації з найрізноманітнішою і численної інтернет-аудиторією; комунікації з представниками різних соціальних груп і соціального статусу (що не так легко в реальному житті) та інші.
3.Визначити сутність іміджу за допомогою соціологічних теорій.
Інформаційне суспільство диктує сучасній людині свої умови: життя у відкритому просторі, присвячені методології вивчення іміджу і способів його формування.
О.Петрова дає таке визначення іміджу: “Імідж – образ-уявлення, в якому в складній взаємодії з'єднуються зовнішні і внутрішні характеристики…”. Імідж – певне суспільне обличчя, яке спрямоване на навколишній світ. Звідси, цілком очевидно, що природу іміджу, як глибинного феномена особистості, слід шукати, виходячи з характеристик індивіда як соціального суб’єкта.
Під іміджем розуміється сформований у масовій свідомості і має характер стереотипу, сильно емоційно забарвлений образ кого - небудь або чого - або, здатний надати вплив на поведінку людей. Імідж розуміється не тільки як зоровий образ, але і як відображення цілісності зовнішнього і внутрішнього, з точки зору єдності форми і змісту.
Відомий соціолог Е.Гофман указував на те, що імідж – це мистецтво “керувати враженнями”. Скільки людей, стільки й іміджів.
Імідж як внутрішньо-особистісна структура виконує певні функції:
 - особистісну – створює навколо особи ореол привабливості, завдяки чому вона стає соціально затребуваною, розкутою в прояві своїх кращих якостей;
- функцію комфортизації міжособистісних відносин – суть цієї функції в тому, що чарівність людей об'єктивно привносить в їх спілкування симпатії і доброзичливість, а завдяки цьому етичну міру терпимості і такту;
 - психотерапевтичну – особа, завдяки усвідомленню своєї індивідуальності і підвищеної комунікабельності, знаходить стійкий позитивний настрій і впевненість у собі [34, с. 427].
У будь-якому випадку імідж виступає індикатором, що допомагає людям взаємодіяти. З одного боку - людина, що створює власний образ, з іншого - той, хто цей образ сприймає. Зрозуміло, процес є взаємним, і це дозволяє створювати враження про оточуючих, розуміти за зовнішніми проявами - по одязі, мови, невербальних сигналів, манерам - їх життєві позиції, цінності, визначати можливі моделі їх поведінки.
Пропонуємо розглянути важливі соціологічні основи брендінгу, сюди входить теорія Т. Парсонса, М. Вебера і навіть Дж. Мід.
Почнемо з першої - теорії соціальної дії, а потім послідовно охарактеризуємо ідеї, висунуті в концепціях соціальної системи і структурного функціоналізму. Суть цієї теорії (її основні положення були викладені вперше в роботі Парсонса 1937 г. "Структура соціальної дії") зводиться до наступного. Будь-яке соціальне дію передбачає наявність, по-перше, дійової особи (актора), по-друге, конкретної ситуації, по-третє, умов дії, що складаються з його мети і нормативних приписів. "Дія - це певний процес в системі" суб'єкт дії - ситуація ", що має мотиваційний значення для діючого індивіда або - в разі колективу - для складових його індивідів", - писав американський соціолог [36, с.463] .
Друга соціологічна теорія переплітається саме з Максом Веберем- родоначальником сучасних вчень про соціальний дії вважається саме він. Вебер визначає дію (незалежно від того, проявляється воно зовні, наприклад, у формі агресії, або заховані, суб'єктивного світу особистості, подібно претерпеванию) як така поведінка, з якими чинний індивід або індивіди пов'язують суб'єктивно покладатися сенс. «" Соціальним "дія стає тільки в тому випадку, якщо по передбачуваному дійовою особою або дійовими особами змістом співвідноситься з дією інших людей і орієнтується на нього».М. Вебер визначає соціальну дію так: «Соціальна дія ... співвідноситься за своїм змістом з поведінкою інших суб'єктів і орієнтоване на нього». Іншими словами, дія стає соціальним, коли в своєму цілепокладання зачіпає інших людей або обумовлено їх існуванням і поведінкою. При цьому не має значення, користь або шкоду приносить дане конкретне дію іншим людям, чи знають інші про те, що ми зробили ту чи іншу дію, успішно дію чи ні (соціальним може бути і невдале, провальне дію). У концепції М. Вебера соціологія виступає як би дослідженням процесів, орієнтованих на поведінку інших. 
Третя теорія стосується «символічного інтеракціонізму», до цього ми віднесемо відомого вченого Дж. Міда. Символічний інтеракціонізм - соціологічна парадигма, яка грунтується на тому, що всі форми взаємодії людей в суспільстві мають на увазі спілкування, що базується на певних соціальних символах, - мовою, рухах, жестах, культурних символах і т.д Символічний інтеракціонізм цілком грунтується на інтерпретаціях людської поведінки, в якому "прочитуються" значущі символи, що несуть соціальну інформацію.
З точки зору Міда, людська думка і сама поведінка є суто соціальними. Будучи прихильником біхевіоризму, він розглядає взаємодію людей через призму стимулів, породжених символами, і відповідних на них реакцій. Мід принципово розрізняє дію (передбачає акт одного індивіда) і соціальна дія (включає двох і більше людей з урахуванням їх ментальності). У другому випадку, в силу виникає соціальної взаємодії індивід може діяти по-різному: він може негайно відреагувати на стимул, відкласти реакцію на певний час або зовсім не реагувати на нього. Відкладання реакції передбачає інтелектуалізацію дії, його обумовленість соціальним досвідом чинного. 

Виходячи з аналізу дослідження, можна зробити такі висновки, що:
Більшість досліджуваних, вважають,  а саме 26 осіб вважають, що самопрезентувати себе і створити позитивний Я-образ легше в соціальній мережі, аніж в реальному житті, а також те, що віртуальна самопрезентація вирішує проблеми дефіциту реальної презентації, оскільки в соціальних мережах можна показати себе з іншого боку, прибрати зайву інформацію, відредагувати фото, контролювати себе, в інтернеті люди сміливіше, також зазначають, що в реальному житті тяжко самопрезентувати себе, неможливо за всім слідкувати.
Аналізуючи отримані результати за даним питанням можна зробити висновок, що реальний Я-образ відповідає віртуальному у 35 осіб у випадках, дещо середнє, тобто образ відповідає реальному, але виставлений в більш позитивному світі,  у 9 осіб і лише у 2 осіб реальний Я-образ не відповідає віртуальному. Отже досліджувані не намагаються за допомогою соціальних мереж створити для себе новий образ, показуючи себе такими, які є насправді.
З таблиці 3.1. можна казати, що досліджувані обирають тактику «вибачення» і більшість, а саме 15 осіб вважають, що самопрезентувати себе легше в соціальних мережах, аніж у реальному житті, пояснюючи це тим, що у віртуальному світі ми можемо контролювати свої дії, вчинки, редагувати інформацію, фото, смс тощо.
З таблиці 3.2. ми бачимо, що майже в усіх досліджуваних, незалежно від вибору тактики самопрезентації, реальний Я-образ відповідає віртуальному. Лише у респондентів, у яких переважає тактика «бажання сподобатися», їх реальний Я-образ не відповідає віртуальному (1 особі). Це означає, що вони намагаються приблизити свій образа до Я-ідеального за допомогою соціальних мереж
У  табл. 3.3, можна зробити висновок, що 16 осіб  респондентів, не залежно від обраної тактики самопрезентації, відчувають радість, піднесений настрій та щастя, коли їхні фото набирають велику кількість лайків та коментарів, пояснюючи це тим, що іншим подобається те, що вони публікують. Але, також, 12 осіб досліджуваних відчувають байдужість, оскільки не намагаються заробити особливий статус в соціальних мережах, для них не важлива кількість переглядів.
Представлені у табл. 3.4 необхідно зазначити, що дуже мало досліджуваних відчувають смуток, коли їхні публікації в соціальних мережах набирають невелику кількість лайків та коментарів (3 особи у кого переважає тактика «вибачення», 2 особи у кого переважає тактика «бажання сподобатися» та 1 особа  тих, хто обирає тактику «перешкоджання самому собі»), переважна більшість респондентів.
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